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його використання, а не моральний знос. Метод зменшення залишкової 

вартості та кумулятивний метод застосовують для тих об’єктів основних 

засобів, які швидко морально зношуються. 

Право самостійного вибору методу нарахування амортизації з 

метою бухгалтерського обліку підприємства одержали з введенням 

П(С)БО 7 «Основні засоби». 

Однак цим правом скористувалися не всі. Абсолютна більшість 

продовжує використовувати звичний всім прямолінійний метод 

нарахування у зв’язку з простотою розрахунків [3].  

Можна зробити висновок, що хоча і існує багато ефективних 

методів нарахування амортизації, але їх вибір залежить не тільки від 

бажання підприємства, а й від їх розуміння державою, від сформованої 

амортизаційної політики на макрорівні.  
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОЦІНКИ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ 

 

Оцінка біологічних активів в процесі підготовки звітності 

сільськогосподарських підприємств займає провідне місце. Біологічні 

активи можуть становити до 40-50% валюти балансу 

сільськогосподарського підприємства, а це основний актив, який генерує 

виручку. 

Під біологічними активами слід розуміти тварин (доросла 

продуктивна і племінна худоба, тварини на вирощуванні і відгодівлі, 

птиця, кролі, звірі, бджоли) або рослини (однорічні та багаторічні 

культури, багаторічні насадження), які в процесі біологічних 

http://clck.yandex.ru/redir/dv/*data=url%3Dhttp%253A%252F%252Fjvestnik-sss.donnu.edu.ua%252Farticle%252Fdownload%252F1473%252F1502%26ts%3D1462898783%26uid%3D3438673381399394696&sign=3b5797c817caed9cc336b9aae24e894c&keyno=1
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перетворень можуть давати сільськогосподарську продукцію (приріст 

живої маси, молоко, шерсть, яйця, плоди, ягоди) і (або) додаткові 

біологічні активи (телята, поросята, ягнята, саджанці, живці), а також 

будь-яким іншим способом приносити економічну вигоду підприємству. 

Одним із ключових моментів в обліку біологічних активів є їх 

вартісна оцінка. 

МСБО 41 «Сільське господарство» [1] визначає порядок обліку 

біологічних активів в період їх росту, дегенерації, виробництва 

продукції та відтворення, а також порядок проведення початкової оцінки 

сільськогосподарської продукції на час збирання врожаю. Біологічний 

актив слід оцінювати при первісному визнанні і в кінці кожного звітного 

періоду за його справедливою вартістю за вирахуванням витрат на 

продаж, за винятком випадку, коли справедливу вартість не можна 

виміряти достовірно. 

Основою для визначення справедливої вартості біологічного 

активу є ціни котирування на активному ринку. 

Якщо активного ринку не існує, то, визначаючи справедливу 

вартість, суб'єкт господарювання користується одним або кількома 

(якщо можливо) з таких джерел інформації: 

а) найостанніша ринкова ціна операції, за умови, що в період між 

датою здійснення цієї операції та датою завершення звітного періоду не 

відбулося значних змін економічних умов; 

б) ринкові ціни на подібні активи, скориговані з метою 

відображення різниць в активах; та 

в) відповідні галузеві показники, такі як вартість садових 

насаджень в розрахунку не експортний піддон, бушель чи гектар, та 

вартість худоби, виражена на кілограм м'яса. 

Проводити оцінку потрібно як при первісному визнанні, так і на 

кінець кожного звітного періоду. Адже справедлива вартість біологічних 

активів може змінюватися - причому не тільки в зв'язку зі змінами цін на 

ринку, але і в зв'язку зі змінами фізичних властивостей (ростом, 

дегенерацєю, розмноженням, збором сільськогосподарської продукції). 

Тому в звітності слід розкривати інформацію про зміну фізичних 

властивостей окремо від інформації про зміну цін. Це дозволяє оцінити 

результати діяльності за поточний період і перспективи на майбутнє, 

коли цикл виробництва перевищує один рік. 

З метою спрощення процесу визначення справедливої вартості 

біологічних активів і сільськогосподарської продукції, їх доцільно 

групувати - за віком, якістю або іншим основним характеристикам. 

Вибирати характеристику слід, виходячи з тих, які використовуються на 

відповідних ринках в якості основи для встановлення цін. 
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Для проведення оцінки біологічних активів за справедливою 

вартістю пропонуємо спеціальний алгоритм, що включає в себе: 1) вибір 

об'єкта оцінки; 2) групування об'єктів оцінки за певними ознаками; 3) 

збір інформації про ціни об'єкта оцінки; 4) вибір методу оцінки; 5) 

оцінку об'єктів відповідно до обраного методу; 6) використання 

альтернативних способів оцінки; 7) узагальнення отриманих результатів 

і надання їх зацікавленим користувачам.  

Об'єктом оцінки, згідно з цим алгоритмом, може виступати як 

окремий вид біологічного активу, сільськогосподарська продукція, що 

отримується від нього, так і група біологічних активів, тобто сукупність 

схожих між собою тварин і рослин. Якщо об'єктом оцінки виступає 

група біологічних активів, то ці активи групуються за однорідними 

характеристиками, наприклад по віковій групі, породі, генетичним 

якостям, виді культур і т.д. 

Для оцінки біологічних активів за справедливою вартістю 

необхідно визначити: 1) ринкову вартість біологічного активу при 

первісному визнанні; 2) транспортні, розвантажувальні витрати, витрати 

на зберігання та інші; 3) передбачувані витрати на збут. Ми пропонуємо 

витрати, пов'язані з транспортуванням, зберіганням біологічних активів, 

і аналогічні витрати, а також передбачувані збутові витрати об'єднувати 

в групу «витрати, що віднімаються», тобто витрати, на які зменшується 

ринкова (або альтернативна) ціна біологічних активів при визначенні їх 

справедливої вартості. 

При проведенні оцінки біологічних активів за справедливою 

вартістю також необхідно враховувати: тип користувачів, для яких 

здійснюється оцінка біологічних активів (внутрішні, зовнішні 

користувачі); основоположні принципи бухгалтерського обліку; 

інформаційну базу, на основі якої буде здійснюватися оцінка; підходи до 

оцінки біологічних активів (прибутковий, витратний, ринковий); 

наукову концепцію оцінки активів (історичну, футуристичну, змішану). 

Таким чином, питання оцінки біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції для сільськогосподарських підприємств 

мають велике практичне значення, і представляють теоретичний інтерес 

з позиції подальшого розвитку методології бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності. 
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